

«ШАХТЕР» — «ДИНАМО» (ТБИЛИСИ) — 3:0

«Шахтер» (Донецк) — «Динамо» (Тбилиси). 3:0 (1:0). Донецк. Стадион «Локомотив». 8 сентября. Ясно. 19 градусов. 41 000 зрителей.

Судьи В. Липатов, В. Сараев (оба — Москва), В. Иванов (Москов. обл.).

«Шахтер»: Чанов, Варнавский, Горбунов (В. Малый, 66), Кондратов, Пьяных, Рудаков, Роговский, Соколовский, Старухин, Федоренко, Сафонов (Л. Малый, 55).

«Динамо»: Габелия, Сулаквелидзе, Чивадзе, Хинчагашвили, Тавадзе (Костава, 66), Дараселия, Чилая, Жвания (Гуцаев, 46), Кереселидзе, Кипиани, Шенгелия.

Голы: Соколовский (33, 62), Л. Малый (77).

Дублеры — 3:2. Голы: Бондаренко (2) — у «Шахтера»; Муджири, Цава, Рухадзе (в свои ворота) — у «Динамо».

Когда в конце первого тайма гости прижали горняков к их воротам, мяч после сильного отбойного удара Варнавского вышел за боковую линию у самого углового флага тбилисской половины поля. Габелия его не догнал, и ему собственоручно пришлосьбросить мяч из-за боковой, что правилами; естественно, не запрещено.

Начав разговор об игре Габелия, приходится, к сожалению, констатировать, что в целом вратарь провел матч не лучшим образом. Создавалось даже впечатление, что горняки знали главную слабость Габелия, с опозданием реагировавшего на удары в правый нижний угол ворот. Мне, как тренеру, работавшему с вратарями, известно, что для голкипера левши парировать такие удары — непростая задача. Факт между тем остается фактом: правый нижний угол и «подвел» Габелия во всех трех случаях.

Среди горняков, большинство которых сыграло просто отлично, не могу не выделить особо двух, можно сказать, ключевых игроков в этой встрече. Это, во-первых, ветеран Старухин, чьи исполненные с филигранной точностью мягкие, передачи позволили Соколовскому, дважды поразить цель. И, во-вторых, юный Чанов. Я просто сбился со счета, сколько же раз выручал он команду.

Как отметили после игры два известных в прошлом голкипера О. Макаров и Н. Гарбузников, Виктор сыграл без единой помарки, причем впечатление, что Кипиани, Дараселия и другие всякий раз посыпали мяч ему прямо в руки, было, естественно, обманчивым. В действительности все зависело от точного выбора Чановым своего места в воротах. А однажды, когда Жвания убежал с мячом от выдвинувшихся вперед донецких защитников и вышел с Чановым один на один, вратарь выбежал навстречу и успел, подставив ногу, парировать удар тбилисца.

Рассказывая в основном о «Шахтере», я вовсе не хочу сказать, что у гостей игра совсем не клеилась. Нет, команда временами смотрелась очень неплохо, и создала она у ворот горняков целый ряд остройших ситуаций. И все же цельного впечатления тбилисцы не оставили. Причин, по-видимому, две. Сказывается начавшийся процесс обновления состава, и не прошел, вероятно, у динамовцев психологический шок после поражения в кубковом финале.

П. Пономаренко, заслуженный тренер УССР.